
Geometrie Zobrazovaćı metody

Procvičeńı základńıch úloh v Mongeově promı́táńı

Pr̊usečnice dvou rovin

Řešené úlohy

Př́ıklad: Sestrojte pr̊usečnici r rovin ρ, σ; ρ(2; 135◦; 105◦), σ(−3; 60◦; 75◦).

• podle zadáńı sestrojme stopy pρ
1, n

ρ
2, p

σ
1 , n

σ
2 rovin ρ, σ – konstrukce je patrná z obrázku;

toto ojedinělé zadáńı je zvoleno záměrně proto, aby byl pr̊useč́ık nárysných stop špatně

dostupný
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• sestrojme pr̊useč́ık P p̊udorysných stop: v p̊udoryse je P1 = pρ
1 ∩ pσ

2 a nárys P2 lež́ı na

ordinále a na ose x
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• dále ved’me libovolně vhodně rovinu α ‖ ν, která protne roviny ρ, σ v hlavńıch př́ımkách
IIhρ, IIhσ II. osnovy, jejichž p̊udorysné stopńıky P ρ, P σ lež́ı na př́ıslušných p̊udorysných

stopách: α1=
IIhρ

1=
IIhσ

1 , P ρ
1 =α1∩pρ

1, P σ
1 =α1∩pσ

1 , IIhρ
2 ‖ nρ

2, P
ρ
2 ∈ IIhρ

2,
IIhσ

2 ‖ nσ
2 , P

σ
2 ∈ IIhσ
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• sestrojené hlavńı př́ımky se prot́ınaj́ı v bodě H: v náryse je H2 = IIhρ
2 ∩ IIhσ

2 a p̊udorys

H1 lež́ı na ordinále a na př́ımce α1
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• př́ımka r = PH je hledanou pr̊usečnićı daných rovin ρ, σ: r1 = P1H1, r2 = P2H2
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